

**ОТЗЫВ на автореферат диссертации Денисовой Ксении Сергеевны
«Психологические факторы риска субъективных презентаций
соматического неблагополучия у сотрудников вневедомственной
охраны», представленной на соискание ученой степени кандидата
психологических наук по специальности
19.00.04 – Медицинская психология**

Автореферат диссертации Денисовой Ксении Сергеевны «Психологические факторы риска субъективных презентаций соматического неблагополучия у сотрудников вневедомственной охраны» позволяет оценить работу как комплексное всестороннее исследование одной из проблем, имеющих несомненное научно-практическое и социально-экономическое значение. Актуальность проведенного исследования обусловлена распространенностью различных дезадаптационных нарушений среди сотрудников силовых ведомств и недостаточная эффективность проводимых мер профилактической работы. В то же время, изучение лиц, имеющих ранние признаки снижения уровня адаптации, выражающиеся в субъективных презентациях соматического неблагополучия, дает возможность выявить психологические предикторы развития дезадаптационных процессов, которые в будущем могут привести к серьезным последствиям для психического и соматического здоровья сотрудников.

Бесспорно новым является акцент на состояниях донозологического уровня у сотрудников, несущих службу в повседневных условиях, с подробным изучением жалоб на соматическое неблагополучие и других психологических признаков снижения адаптационных возможностей.

Отмечается важность результатов данной диссертационной работы для теории и практики медицинской психологии, а также для психологии профессиональной деятельности. Комплексное описание индивидуально-психологических особенностей сотрудников вневедомственной охраны, как декларирующих субъективное соматическое неблагополучие, так и не имеющих признаков дезадаптации, значительно расширяет имеющиеся в науке представления о психологических факторах, имеющих существенное значение для развития дезадаптационных процессов у лиц, служащих в силовых ведомствах.

Внимания заслуживают результаты проведенного автором динамического анализа структуры и интенсивности соматических жалоб донозологического уровня, а также разработанного с учетом задач исследования полуструктурированного интервью.

В автореферате четко и содержательно представлена организация исследования, включающая цель, задачи, использованные методы, в том числе математико-статистические, характеристика выборки (2 группы по 112 сотрудников вневедомственной охраны), а также гипотезы, выносимые на защиту положения и выводы. Результаты изложены последовательно и убедительно, наглядно проиллюстрированы таблицами и рисунками.

Полученные данные опубликованы в 9 печатных работах, в том числе 3 – в журналах, рекомендуемых ВАК РФ для публикации результатов диссертационных исследований, а также представлены на международных научных конференциях.

Заключение. Автореферат диссертации Денисовой К.С. «Психологические факторы риска субъективных презентаций соматического неблагополучия у сотрудников вневедомственной охраны» соответствует требованиям п. 9 Положения о Присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.04 – Медицинская психология.

Доктор психологических наук,
профессор, заведующая кафедрой
психологии профессиональной деятельности
ФГБОУ ВО РГПУ им. А. И. Герцена
« 5 » апреля 2018 года

 Н.Н. Королева

РГПУ им. А. И. ГЕРЦЕНА

подпись Н.Н. Королева

05 апреля 2018 г.

удостоверяю « 5 » апреля 2018

Отдел персонала и социальной работы

управления кадров и социальной работы



Подпись Н.Н. Королевой удостоверяю

Должность, ФИО, подпись, печать

В.В. Рубинчик

В.В. Рубинчик

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена»

191186, г. Санкт-Петербург, Набережная реки Мойки, 48

(812) 312-44-92

mail@herzen.spb.ru